

мбук вцбс

План работы

2024 год



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ВЯЗЕМСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА



Согласовано:	Утверждаю:
председатель комитета	директор МБУК ВЦБС
по культуре, спорту и туризму	
В. А. Смирнов	Г. А. Краснова

ПЛАН РАБОТЫ НА 2024 ГОД Авторы статей: В. А. Афиногенова, С. М. Тарасенкова, О. В. Космачева, О. А. Румянцева

Составитель:

Т. А. Овчинникова, заведующий организационно-методическим отделом центральной районной библиотеки МБУК ВЦБС

Редактор:

Г.А. Краснова, директор МБУК ВЦБС

План работы на 2024 год / МБУК Вяземская централизованная библиотечная система; составитель: [Т. А. Овчинникова, заведующий организационно-методическим отделом центральной районной библиотеки МБУК ВЦБС]; редактор: [Г.А. Краснова, директор МБУК ВЦБС]. – Вязьма: Центральная районная библиотека, 2023. –59 с.

План работы на 2024 год определяет цели и задачи работы Вяземской ЦБС, включает в себя основные мероприятия по организации мероприятий для реализации качественного, своевременного и равноправного доступа к библиотечно-информационным и сервисным услугам для всех категорий населения Вяземского района, повышение уровня культуры и вовлеченности личности в культурную и общественную жизнь.

План работы на 2024 год предназначен для работников библиотек МБУК Вяземской централизованной библиотечной системы, создан в помощь планированию и носит рекомендательный характер.

ББК 78.3 П37

ОГЛАВЛЕНИЕ

1. Основные направления деятельности, цели и задачи	4
2. Библиотечная сеть района	9
3. Статистические показатели	10
4. Библиотечные фонды	12
5. Каталогизация и оцифровка библиотечного фонда	16
6. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользовате:	пей 21
7. Справочно-библиографическая работа и информационное обслужива	ние
читателей	36
8. Краеведческая деятельность библиотек	45
9. Организационно-методическая работа	53
10. Новые информационные технологии в работе библиотек района	55
11. Библиотека в местном сообществе	57
12. Реклама библиотеки и библиотечных мероприятий	57

1. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цель деятельности МБУК ВЦБС – предоставление качественного, своевременного и равноправного доступа к библиотечно-информационным и сервисным услугам для всех категорий населения Вяземского района, повышение уровня культуры и вовлеченности личности в культурную и общественную жизнь.

Основные задачи:

- ✓ формирование направлений и приоритетов деятельности библиотек МБУК Вяземской ЦБС в соответствии со Стратегией развития библиотечного дела в Российской Федерации на период до 2030 года, Концепцией модернизации муниципальных библиотек РФ на основе модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки;
- ✓ увеличение числа посещений пользователями культурных мероприятий в три раза по сравнению с показателем 2019 года в соответствии с Указом Президента РФ от 21.07.2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
- ✓ участие библиотек МБУК Вяземской ЦБС в федеральном проекте «Цифровая культура» (НЭБ);
- ✓ комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек МБУК ВЦБС;
- ✓ участие во всероссийских, региональных и муниципальных культурных и библиотечных программах, акциях и проектах;
- ✓ совершенствование традиционных и освоение новых форматов (в том числе с использованием информационно-коммуникационных технологий и сети Интернет) по продвижению и популяризации чтения и книги;
- ✓ повышение профессиональной компетенции библиотечных специалистов МБУК ВЦБС;
- ✓ продолжение сотрудничества и взаимодействия с государственными учреждениями, представителями органов местной власти и общественными объединениями для организации просвещения и культурного досуга населения.

Ведущая тема года

Указом президента Российской Федерации от 22.11.2023 «О проведении в Российской Федерации Года семьи» 2023 год объявлен Годом семьи¹. Библиотеками МБУК ВЦБС запланированы мероприятия в рамках цикла «Это главное слово – семья», посвященный сохранению семейных традиций и ценностей в нашей стране, организации семейного досуга.

2021-2030 Второе Десятилетие действий по обеспечению безопасности дорожного движения.

 $^{^1}$ О проведении в Российской Федерации Года семьи : Указ президента Российской Федерации от 22.11.2023 // kremlin.ru : официальный сайт. — 2023. — URL: http://www.kremlin.ru/events/president/news/72792 (дата обращения: 29.12.2023).

2021-2030	Международное десятилетие восстановления экосистем.
2018-2027	Десятилетие детства в России ² .
2022-2031	Десятилетие науки и технологий ³ .

Юбилейные даты и памятные события 2023 года

ВСЕРОССИЙСКИЕ.

- ✓ День воинской славы России. 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от немецко-фашистской блокады.
- ✓ 300 лет со времени основания Российской Академии наук (1724 г.).

РЕГИОНАЛЬНЫЕ.

- У 90 лет со дня рождения советского лётчика-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина (09.03.1934-27.03.1968 гг.).
- ✓ 510 лет (1514 г.) вхождения Смоленска в состав Русского государства.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ.

- ✓ 785 лет первого упоминания в письменных источниках, день города Вязьма.
- ✓ 530 лет (1494 г.) присоединения Вязьмы к Москве.
- ✓ 390 лет (1634 г.) со дня подписания Поляновского мира.
- ✓ **350 лет назад (1674 г.)** было начато строительство Троицкого собора в Вязьме.
- ✓ 155 лет со дня рождения Елены Николаевны Клетновой (03.02.1869 -29.05.1938 гг.).

ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ИСКУССТВА ЮБИЛЕИ науки. И ЛИТЕРАТУРЫ.

- ✓ 225 лет со дня рождения русского поэта, писателя А.С. Пушкина (06.06.1799-10.02.1837 гг.).
- ✓ 210 лет со дня рождения русского поэта и драматурга Михаила Юрьевича Лермонтова (15.10.1814-27.07.1841 гг.).
- ✓ **190** лет со дня рождения Д.И. Менделеева (08.02.1834 02.02.1997 гг.), русского ученого.
- ✓ **150** лет со дня рождения Гнесиной Е.Ф. (30(31).05.1874-04.06.1967 гг.), заслуженный деятель искусств.
- ✓ 100 лет со дня рождения русского писателя Юрия Васильевича Бондарева (15.03.1924-29.03.2020 гг.).

² О проведении в Российской Федерации Года семьи: Указ президента Российской Федерации от 22.11.2023 // kremlin.ru: официальный сайт. – 2023. – URL: http://www.kremlin.ru/events/president/news/72792 (дата обращения: 29.12.2023).

³ Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий: Указ Президента Российской Федерации от 25.04.2022 г. № 231 // kremlin.ru : официальный сайт. – 2023. – URL: http://www.kremlin.ru/acts/bank/47771 (дата обращения: 29.12.2023).

- ✓ **100** лет со дня рождения Виктора Петровича Астафьева⁴ (01.05.1924 -29.11.2001 гг.).
- ✓ 95 лет со дня рождения В. М. Шукшина.
- ✓ 90 лет со дня рождения Кира Булычева.

Федеральные, региональные и муниципальные целевые программы, проекты и иные мероприятия, определявшие работу библиотек района в планируемом году

В 2024 году библиотеки МБУК ВЦБС муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области продолжат свою работу в рамках целевых программ, регламентирующих их деятельность.

Региональные и муниципальные программы:

- ✓ «Вязьма город воинской славы».
- ✓ «Развитие культуры и туризма в МО «Вяземский район» Смоленской области».
- ✓ «Обеспечение законности и правопорядка в Вяземском районе Смоленской области».

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	МЕРОПРИЯТИЯ МЕЖДУНАРОДНО МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГ		
1.	«Ни дня без чтения» цикл мероприятий, посвященный Неделе детской и юношеской книги (25.03-31.03.2024 г.), Международному Дню детской книги	март	Библиотеки МБУК ВЦБС
2.	«Библионочь-2024» всероссийская культурно- просветительская акция	май	Библиотеки МБУК ВЦБС
3.	«Под небом единым» международный пленэр профессиональных художников	апрель	МБУК ВЦБС (Городская библиотека № 40-Литературный салон)
4.	«Читаем детям книги о войне» международная патриотическая акция, приуроченная ко Дню Победы в Великой Отечественной войне	май	Библиотеки МБУК ВЦБС

⁴ О праздновании 100-летия со дня рождения В. П. Астафьева: Указ Президента РФ №182 от 22.03.2023г.: // kremlin.ru: официальный сайт. – 2023. – URL: http://www.kremlin.ru/acts/bank/49059 (дата обращения: 29.12.2023).

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
5.	«Первоучители добра, вероучители народа»	май	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню		
	славянской письменности и культуры		
	450 лет назад вышла в свет «Азбука»		
	Ивана Федорова- печатная книга для		
	обучения письму и чтению (1574 г.)		
6.	«Ты и Я плюс наши дети – лучшая семья	май	Библиотеки
	на свете!»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному дню семьи		
7.	«Бессмертие народа — в его языке»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Пушкинскому Дню России и Дню		
	русского языка.		
	225-летию со дня рождения русского		
	поэта, писателя А.С. Пушкина (06.06.1799-		
	10.02.1837гг.)		
8.	«Что важней всего на свете?»	июль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню		
	семьи, любви и верности, приурочен к		
	православному дню памяти святых князя		
	Петра и его жены Февронии		
9.	«Он сцене отдал все сполна»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	А.Д. Папанова.		
	День А. Д. Папанова в Вязьме		
	ОБЛАСТНЫЕ ФЕСТИВАЛИ, Е	СОНКУРСЫ, А	кции
1.	Областной конкурс на лучший	январь-март	МБУК ВЦБС
	аналитический отчет о деятельности		
	муниципальных библиотек Смоленской		
	области / ГБУК «Смоленская областная		
	универсальная научная библиотека имени		
	А. Т. Твардовского»		
2.	«Библиотека года»	февраль-	МБУК ВЦБС
	областной конкурс среди муниципальных	апрель	
	библиотек Смоленской области / ГБУК		
	«Смоленская областная универсальная		
	научная библиотека имени		
	А. Т. Твардовского»		
3.	«БиблиоПарнас»	март-апрель	МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	областной поэтический конкурс / ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека имени		(Городская библиотека № 40-Литературный салон)
	А. Т. Твардовского»		
4.	«Весёлая котовасия» областная художественная выставка работ	апрель	МБУК ВЦБС (Городская библиотека № 40-Литературный салон)
5.	«Читающая Смоленщина»	апрель	Библиотеки
	областной фестиваль-форум / ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека имени А. Т. Твардовского»	·	МБУК ВЦБС
6.	«Областной День чтения» областная акция, приуроченная к Всемирному дню книги и авторского права / ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодёжи имени И. С. Соколова-Микитова»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
7.	«Экотур по Смоленскому Поозерью» летний лагерь сельских библиотекарей / ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека имени А. Т. Твардовского»	июль-август	МБУК ВЦБС
8.	Конкурс по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, и их работников / Департамент Смоленской области по культуре	июль- октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
9.	«Областной День периодики «На журнальной орбите» областная акция / ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодёжи имени И. С. Соколова-	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
10.	«Тропою творчества» фестиваль (конкурс) библиотечных идей среди библиотекарей ЦБС Смоленской области, работающих с молодёжью / ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодёжи имени И. С. Соколова-Микитова» (Сектор по работе с молодёжью»)	ноябрь	МБУК ВЦБС
	РАЙОННЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ, ФЕ	стивали, к	ОНКУРСЫ
1.	Районный этап международного конкурса юных чтецов «Живая классика» /	март	Библиотеки МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	Центральная детская модельная библиотека МБУК ВЦБС		
2.	Районные историко-краеведческие Чтения	март-апрель	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
3.	Научно-краеведческая конференция «VIII Клетновские чтения» / Муниципальное образование «Вяземский район Смоленской области», МБУК «Вяземский историко-краеведческий музей», МБУК «Вяземская Централизованная библиотечная система»	март	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
4.	Районный ежегодный фотоконкурс «С книгой по жизни!» / Центральная районная библиотека МБУК ВЦБС	май	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
5.	Районный конкурс художественного чтения «Вязьма театральная» / Центральная районная библиотека МБУК ВЦБС	октябрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)

2. БИБЛИОТЕЧНАЯ СЕТЬ РАЙОНА

2024 библиотечно-информационное обслуживание году Вяземского района будут осуществлять 25 муниципальных общедоступных библиотеки, в т.ч. Центральная районная библиотека, Центральная детская модельная библиотека, городская библиотека № 40 (Литературный салон), 3 городских и 19 сельских библиотек (10 библиотек работает по сокращенному графику):

- ✓ Центральная районная библиотека.
- ✓ Центральная детская модельная библиотека.
- ✓ Городская библиотека № 3.
- ✓ Городская библиотека № 4.
- ✓ Городская библиотека № 37.
- ✓ Городская библиотека № 40 (Литературный салон).
- ✓ Андрейковская сельская библиотека № 7.
- У Бухоновская сельская библиотека № 36.
- ✓ Вязьма-Брянская сельская библиотека № 10.
- ✓ Ефремовская сельская библиотека № 12.
- Исаковская сельская библиотека № 15.
- ✓ Кайлаковская сельская библиотека № 16.
- ✓ Каснянская сельская библиотека № 17.
- ✓ Масловская сельская библиотека № 21.
- ✓ Новосельская сельская библиотека № 24.
- ✓ Относовская модельная сельская библиотека № 25.
- ✓ Поляновская сельская библиотека № 26.

- ✓ Семлёвская сельская библиотека № 5.
- ✓ Семлёвская сельская библиотека № 28.
- ✓ Степаниковская сельская библиотека № 29.
- ✓ Тумановская сельская библиотека № 6.
- Успенская сельская библиотека № 30.
- ✓ Хмелитская сельская библиотека № 32.
- ✓ Шуйская сельская библиотека № 34.
- ✓ Юшковская сельская библиотека № 35. В том числе:
- ✓ модельных библиотек Центральная детская модельная библиотека;
- ✓ 1 кафедра православной литературы в Центральной районной библиотеке;
- ✓ 78 библиотечных пункта.
- ✓ 2 клуба-библиотеки: Мещёрский сельский Дом культуры-библиотека и Царёво-Займищенский сельский клуб-библиотека.

Укрепление и развитие материально-технической базы

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата исполнения	Ответственные
1.	Ремонт кровли городской библиотеки №40 (Литературный салон)	II -IV квартал 2024 г.	Директор МБУК ВЦБС Краснова Г. А.
2.	Приобретение копировально- множительной и компьютерной техники	II -IV квартал 2024 г.	Директор МБУК ВЦБС Краснова Г. А.
3.	Устройство ограждения и благоустройство территории вокруг Центральной детской модельной библиотеки	II -IV квартал 2024 г.	Директор МБУК ВЦБС Краснова Г. А.

3. СТАТИСТИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Статистические показатели спланированы, согласно муниципальному заданию на 2024 год.

Показатели	2024 год
Посещения в стационарных условиях, чел.	316 390
Посещения вне стационара, чел.	57 200
Посещения удаленно через сеть Интернет, чел.	89 410
Пополнение электронного каталога новыми	5 100
библиографическими записями, записей	
Книгообеспеченность на 1 читателя	15

Платные услуги, виды услуг.

✓ выдача изданий фондов библиотеки учебной литературы, КНИГ

- повышенного спроса;
- ✓ проведение экскурсий, поэтических, литературно-музыкальных вечеров по заявкам бюджетных организаций;
- ✓ реализация издательской продукции библиотеки (сценарий, программа, буклет);
- ✓ размещение рекламной печатной продукции других бюджетных организаций в помещениях библиотек;
- ✓ составление письменных справок, используя фонды библиотек;
- ✓ составление библиографических списков по определенной теме (для дипломов, курсовых, рефератов), используя фонды библиотеки;
- ✓ поиск и выдача фактографических данных по определенной теме, используя фонды библиотеки;
- ✓ предоставление в аренду помещений библиотеки;
- ✓ проведение мастер-классов;
- ✓ предоставление услуг в соответствии с программой «Пушкинская карта».

Компьютерные услуги.

- ✓ пользование услугами Интернет;
- ✓ предоставление компьютера для работы;
- ✓ сканирование текста, графической информации, фотографий;
- ✓ набор и распечатка текста в цветном и черно-белом изображении;
- ✓ копирование информации на диск, флеш-карту;
- ✓ ламинирование, брошюрование;
- ✓ получение и отправка электронной почты.

Характеристика пользователей библиотеки и картина читательского спроса.

В муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области продолжает сохраняться тенденция уменьшения населения. В связи с этим, сокращается количество пользователей библиотеками МБУК ВЦБС.

Планируемый охват населения библиотечно-информационными услугами – 32%: в городе -29%, на селе -40%.

Изучение состава чтения и читательского спроса.

- ✓ анализ тетрадей справок, картотек отказов, формуляров читателей (1-4 кв.);
- ✓ выявление индивидуальных и коллективных абонентов, нуждающихся в уточнение информации; тем запросов: анкетирование, опрос. интервью ирование (1-4 кв.);
- ✓ анализ информационной культуры пользователей (1-4 кв.);
- ✓ социологические опросы различных категорий пользователей (1-4 кв.).

4. БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ

Задачи

- ✓ Формирование библиотечного фонда с учетом образовательных потребностей и культурных запросов населения.
- ✓ Осуществление всех операций по учету, обработке, классификации и каталогизации для всех структурных подразделений МБУК ВЦБС.
- ✓ Раскрытие книжного фонда библиотек с использование различных форм индивидуальной и массовой работы.
- ✓ Автоматизация библиотечных процессов. Работа в программе RUSMARC.

Основные направления работы ОКиО:

- ✓ комплектование книжных фондов;
- ✓ перераспределение книжных фондов;
- ✓ редактирование справочно-библиографического аппарата ВЦБС;
- ✓ работа с учетной и финансовой документацией;
- ✓ работа с АБС (Автоматизированная библиотечная система) «Руслан»;
- ✓ методическое обеспечение деятельности библиотек МБУК ВЦБС в формировании библиотечных фондов.

Поступление и финансирование.

№п/п	Наименование мероприятия	Сроки выполнения	Ответствен ный
1.	Организация подписки на периодические издания, опираясь на запросы пользователей, анализ использования периодики. Приобретение документов из различных источников.	В течение года	Директор Бухгалтер Заведующая ОК и О
2.	Пополнить книжные фонды библиотек ЦБС, используя различные источники комплектования: книжные магазины, Клуб «Читательская инициатива», Роспечать, сектор альтернативного комплектования, за счёт заработанных средств от платных услуг библиотек, субсидий, полученных из областного, федерального и муниципального бюджетов. Комплектовать универсальный фонд.	По мере поступления средств	Заведующая ОК и О
4.	Приобрести периодических изданий на сумму – 150 000 рублей	По мере поступления средств	Директор Бухгалтер

Выбытие литературы.

Причины исключения документов из библиотечного фонда Период	Всего экз.	Ветхая	Непрофильная	Утеряно читателями	Дефектность
Выбыло в 2023году	5543	5238	-	108	197
План на 2024 год	5800	5190	250	360	-

Проводить анализ состава и использования библиотечного фонда, очистка фондов от ветхой, устаревшей и дублетной литературы и ее списание.

Контроль за количеством списываемых документов в структурных подразделениях (списание не должно превышать поступления).

Поступление литературы.

	Поступ	План н	а 2023год		
Всего экз.	В том чи	ісле, <i>экз</i> .	Сумма, руб.	Прис	обрести
	Для взрослых	Для детей		Всего экз.	Сумма, руб.
7 446	3 382	4 064	1 696 523,63	4 250	759 000

Иметь фонд на 01.01.2025 года 419 280 экземпляров.

Приобретение литературы, периодики.

Источники	Выполне	но в 2023 году	План на 20	024 год
комплектования	Приобрете	На сумму	Приобрести	На сумму
	но экз.		экземпляров	
Роспечать	1148	18 453,56	450	150 000
Взамен утерянных	126	16 362,30	280	34 000
Отдел формирования	83	44 828,17	110	120 000
фонда				
Дар	2169	236 380,26	3300	400 000
Книжный магазин	40	14 400	60	30 000
Федеральный бюджет	3 497	1 270 575,47	-	-
Региональный бюджет	158	34 677,87	-	-
Муниципальный бюджет	195	44 077,31	-	-
Другие источники	30	8 400,00	50	25 000

Итого	7 446	1 688 185,00	4 250	759 000

В целях изучения и использования фондов библиотек провести анализ жанров и тем произведений художественной литературы на предмет их востребованности у читателей (фэнтези, приключения, история).

Планируемая книгообеспеченность на 2024 год - 15 экз.

Работа в помощь комплектованию.

Вести комплектование фондов библиотек книгами, периодическими и электронными изданиями по мере поступления финансовых средств в течение года, за счёт благотворительной помощи, дарственной помощи от пользователей, издательств, за счёт средств областного и муниципального бюджетов. В помощь комплектованию вести справочный аппарат в ОКиО:

- а) картотеку периодических изданий;
- б) картотеку «Альтернативные источники комплектования»;
- в) картотеку адресов учреждений, издательств и организаций, где можно приобрести литературу;
- г) картотеку адресов пользователей, подаривших книги для сельских и городских библиотек.

Формирование заказов с учетом запросов читателей в соответствии с картотекой отказов, календарем знаменательных дат.

Дни информации (семинары):

- 1.Информировать на семинарах об оформлении периодических изданий по ЦБС и по каждой библиотеке отдельно - 1-4 кв. (Тарасенкова С. М.)
 - 2. Результаты проверок книжных фондов за 2024 год. 4 кв.

День специалиста:

«Система каталогов, как средство раскрытия фондов» - 1 кв. (Космачева О.В.).

Альтернативное комплектование.

- 1. Продолжить акцию «Пополним вместе фонд библиотеки!», «Дарю любимую книгу».
- 2. Продолжить сотрудничество с редакцией газет: Вестник (подписка на газету «Вяземский вестник») - 28 экз.; с газетой «Авоська» (газета «Авоська» - в дар) (ЦБ; Литературный салон), газеты и журналы в дар (Центр-Пресс).
- 3. Продолжить сотрудничество с православной церковью г. Вязьма; со Свято-Троицкой Сергиевой Лаврой. «Православная литература в дар». Пополнить фонды ЦБ (Кафедра духовной литературы), городских и сельских филиалов, новыми изданиями по православию.

Система учёта книжных фондов.

Учет библиотечных фондов - важное звено сохранности и контроля за движением документов, составляющих фонд библиотеки. В 2024 году в библиотеках продолжится:

- ✓ Учет движения библиотечного фонда (поступление документов в фонд, выбытие из фонда, величина всего библиотечного фонда) – (в течении года).
- ✓ Ведение суммарного учета поступающих в фонд и выбывающих из него

документов в «Книге суммарного учета».

- ✓ Индивидуальный учет документов путем присвоения документам инвентарного номера в Инвентарной книге (по мере поступления).
- целях сохранности книжного фонда добиться правильного своевременного заполнения «Книги суммарного учета».
- ✓ Исключение литературы по актам на выбытие из учетных документов и электронного каталога.
- ✓ Проводить ежегодную сверку движения фондов библиотек с данными ОК и О – декабрь.
- ✓ Провести учебу по ведению учетной документации в течение года.
- ✓ Ежегодно подводить итоги обновления и состояния фондов библиотек.

Мероприятия по сохранности книжных фондов.

В целях сохранности книжных фондов библиотек ЦБС вести работу с читателями – задолжниками. Еежегодно оформлять акты на книги, утерянные читателями и заменить их равноценными по стоимости и содержанию. Проверка правильности расстановки фонда (художественная литература по авторским знакам; отраслевая по ББК).

Провести плановые проверки книжных фондов библиотек ЦБС:

- Шуйская сельская библиотека №34 апрель.
- Ново-Сельская сельская библиотека №24 сентябрь.

Вести контроль за ведением в библиотеках МБУК ВЦБС:

- Каталогов (АК, СК).
- -Тетрадей отказов.
- КУБФ; Книг суммарного учета (ч.1, ч.2, ч.3).

Во всех библиотеках ЦБС продолжить работу по ремонту и реставрации книг – «Книжкина больница», «Живи книга».

С целью обеспечения сохранности книжного фонда соблюдать режим хранения документов. Еежемесячно проводить санитарные дни с целью поддержания санитарной защиты фонда.

Работа с Федеральным списком экстремистских материалов и предоставление его в структурные подразделения системы. Сверка поступающих документов с Федеральным списком экстремистских материалов – в течение года.

Контроль за соблюдением пожарной безопасности в библиотеках МБУК ВЦБС.

Электронный каталог.

- 1. Ведение электронного каталога. Иметь количество записей в электронном каталоге на 01.01.2025 г. - 41 550.
 - 2. Редактирование электронного каталога.

Методическое сопровождение.

Давать консультации библиотекарям, вновь принятым на работу, по вопросам работы с каталогами, карточками, по учёту и сохранности фонда, расстановке карточек, по ведению документации КУБФ, оформление актов на списание литературы.

Выезды в библиотеки с оказанием практической помощи по запросу:

- Организация книжных фондов.
- Расстановка фонда.
- Сохранность фонда.

Сверка итоговых данных по поступлениям, выбытию за год.

5. КАТАЛОГИЗАЦИЯ И ОЦИФРОВКА БИБЛИОТЕЧНОГО ФОНДА

Основные направления ПО совершенствованию карточных информационно-библиографических баз данных (каталогов):

- ✓ отражать в каталогах и картотеках литературу об актуальных событиях года;
- информационно-поисковую ✓ выполнять педагогическую И функцию, способствовать интеллектуальному профессиональному развитию И личности через систему каталогов;
- ✓ совершенствовать информационные качества каталогов библиотек и их поисковые возможности с помощью редактирования;
- ✓ обеспечивать пользователям максимально свободный доступ к базам данных.

Многоаспектное раскрытие фонда МБУК ВЦБС для удовлетворения запросов осуществляется через систему каталогов пользователей традиционных и электронного.

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведени я	Место проведения / участники
	Работа с каталогами: организация,	ведение, ред	цактирование.
1.	1. Оформлять и тиражировать карточки в автоматизированном режиме.	I–IVкв.	ЦБ, ОК и О
2.	2. Ведение каталогов: - периодическая расстановка карточек вновь поступившей литературы в алфавитный, систематический, учётный каталог; - расставить карточек:	I–IVкв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
3.	3. Текущее техническое редактирование проверка точности расстановки карточек; - внесение исправлений в библиографическое описание документов;	I-IV кв. I-IV кв. I-IV кв.	Все библиотеки ЦБ, Ок и О ЦБ, ОК и О ЦБ, ОК и О

К и О К и О, К и О К и О К и О К и О блиотеки, где писание
К и О К и О К и О К и О блиотеки, где
К и О К и О К и О блиотеки, где
К и О К и О К и О блиотеки, где
К и О К и О блиотеки, где
К и О блиотеки, где
блиотеки, где
блиотеки, где
*
КиО,
блиотекарь
1
КиО,
блиотекарь
-
КиО,
блиотекарь
отека №4,37
OTCKA JIET,57
отеки №15,
otekn n±13,
отеки №5,
28,32,36
-0,52,50
J

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведени я	Место проведения / участники
	- Хмелитская сельская библиотека №32	IV кв.	Библиотеки №6,24,30,36
	- Новосельская сельская библиотека №24;	I-IV кв.	
	 Тумановская сельская библиотека №6; Успенская сельская библиотека № 30; 	I-IV кв.	Библиотеки
	- Шуйская сельская библиотека№36	I кв.	№12,16,35
	- Ефремовская сельская библиотека №12;		ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
	 Кайдаковская сельская библиотека №16; 		
	- Юшковская сельская библиотека №35;		ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
	- сведения о проделанной работе внести в паспорта ЦАК и АК городских и сельских библиотек;		
	- отредактировать паспорта к каталогам городских и сельских библиотек.		
5.	6. Систематический каталог - продолжить систематизировать литературу, поступившую в 2024 году согласно таблицам ББК с указанием индексов на книгах и карточках;	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
	- оформить каталожные разделители для ЦСК - 50 штук;	II кв.	ЦБ,ОК и О, гл. библиотекарь
	- внести изменения во вспомогательный аппарат к СК – АПУ, ввести новые рубрики;	I-IV кв.	ЦБ,ОК и О, гл. библиотекарь
	- исключать карточки из СК на списанную литературу;	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О, все библиотеки, где есть списание
	- изучать поступающие выпуски Средних таблиц ББК, вносить изменения и дополнения к таблицам ББК в соответствующие разделы систематического каталога (СК) и алфавитно-предметного указателя (АПУ);	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
	ввести новые рубрики:	I-IV кв.	ЦБ, Ок и О
	«Литературные премии года»»; «Выборы Президента России»;	I кв. I кв.	ЦБ, ОК и О ЦБ, ОК и О
	«Ю. А. Гагарин: гордость и слава Смоленщины» (к 90-летию со дня	II кв.	ЦБ, ОК и О
	рождения); «Художественные открытия В. П. Астафьева» (к 100-летию со дня рождения);	II кв.	ЦБ, ОК и О

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведени я	Место проведения / участники
	«Василь Быков: солдат пера и правды» (к	III кв.	ЦБ, ОК и О
	100-летию со дня рождения В. В. Быкова); «Богатырь русского искусства» (к 180-летию со дня рождения И. Е Репина); «Книжная галактика Кира Булычева» (к 90-	IV kb.	ЦБ, ОК и О
	летию со дня рождения). Методическое редактирование: - подготовить рабочие таблицы	I кв.	ЦБ, ОК и О гл. библиотекарь
	классификации к фондам сельских библиотек;	I кв.	Библиотека №37
	полное редактирование СК в библиотеках: - Городская библиотека №37;	II кв.	Библиотеки №16,28,32,34
	- Кайдаковская сельская библиотека №16		
	 - Хмелитская сельская библиотека № 32; - Шуйская сельская библиотека № 34; - Семлевская сельская библиотека №28; 	III кв.	Библиотеки №24,29,32
	 Новосельская сельская библиотека №24; Степаниковская сельская библиотека 		
	№29; - Хмелитская сельская библиотека № 32		
	Каталоги и польз	ователь.	
6.	Памятка: «Каталоги – окно в мир знаний»; «Что такое библиотечный каталог?»	I кв. IV кв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
	Методическая р	работа.	
7.	1.Осуществлять контроль за состоянием системы каталогов структурных подразделений и библиотек МБУК ВЦБС.	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О гл. библиотекарь
8.	2. Дать консультации по оформлению каталожных разделителей для городских и сельских библиотек: - индивидуальных –24 - коллективных – 2	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведени я	Место проведения / участники
9.	 3. Методический день: Дать консультации – практикумы вновь принятым работникам по расстановке карточек в алфавитный (АК) и систематический каталог (СК), расстановке книжного фонда: Новосельская сельская библиотека №24 Шуйская сельская библиотека №34. 	I кв.	ЦБ, ОК и О, гл. библиотекарь
10.	4. Провести занятия на семинаре по теме: «Система каталогов, как средство раскрытия фонда»;	I кв.	ОК и О, гл. библиотекарь
	Мастер-класс: «Как найти документ по Электронному каталогу?».	IV кв.	ОК и О, гл. библиотекарь
	Создание электронных каталогов и дру ЦБС.	тих баз данн	ных библиотеками
11.	 Ведение электронного каталога: внести в электронный каталог — 	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О
	5100 библиографических записей; - осуществлять ретроспективный ввод библиографических записей в соответствии с требованиями библиотечно-библиографического	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О
	описания; - продолжить работу по корректировке записей электронного	I-IV кв.	ЦБ, ОК и О
	каталога, занесённых ранее; - проверка электронного каталога на наличие документов экстремистского содержания;	I раз в неделю	ЦБ, ОК и О
	- осуществлять регулярное пополнение Сводного электронного каталога периодики библиотек Смоленской области аналитическими библиографическими записями из официальной газеты Вяземского района «Вяземский вестник»;	I-IV кв.	Зав. ИБО
	2. Организовывать усовершенствование виртуального библиотечного сервиса:	I-IV кв. I-IV кв.	ЦБ, ОК и О ЦБ,3,4,25

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведени я	Место проведения / участники
	- доступ к Электронному каталогу;	I-IV кв.	ЦБ, все
	- доступ к полнотекстовым		библиотеки, где
	документам электронных		есть Интернет
	библиотечных систем (НЭБ);		
	- продвижение библиотек города и района в		
	сети Интернет.		
	Повышение квали	фикации.	
12.	1. Работа по самообразованию:	I-IV кв.	ОК и О, гл.
	- расширение кругозора;		библиотекарь
	- углубление общих и		
	профессиональных знаний.		
	2. Участие в семинарах,	I-IV кв.	ОК и О, гл.
	практикумах:		библиотекарь
	- знакомство с опытом работы		1
	других библиотек по организации	I-IV кв.	ОК и О, гл.
	работы с каталогами.		библиотекарь
	3. Просмотр и изучение		ополнотекары
	профессиональных изданий:		
	- журнал «Библиотека»;		
	- журнал «Виолиотска», - новые ГОСТы по		
	библиографическому описанию;	I IX7	OI(O
	- изучение новых выпусков	I-IV кв.	ОК и О, гл.
	Средних		библиотекарь
	таблиц ББК.		
	4. Регулярное обновление знаний		
	по программе «Руслан».		

6. ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Задачи организации библиотечно-информационного обслуживания пользователей МБУК Вяземской ЦБС:

- ✓ приобщение к чтению, мировой и национальной культуре;
- ✓ популяризация, продвижение чтения и книги;
- ✓ содействие повышению уровня информационной культуры читателей и их читательского развития.

Основные направления:

- ✓ в помощь учебному процессу, образованию, самообразованию;
- ✓ библиотека и семья;
- ✓ художественно-эстетическое воспитание;
- ✓ пропаганда здорового образа жизни;
- ✓ гражданско-патриотическое воспитание;

- ✓ правовое воспитание; деятельность публичных Центров правовой и социально значимой информации;
- ✓ экологическое просвещение население;
- ✓ продвижение книги и чтения;
- ✓ духовно-нравственное воспитание;
- ✓ культурно-досуговая деятельность;
- ✓ деятельность кафедры православной литературы;
- ✓ работа с социально-незащищенными слоями населения;
- ✓ работа клубов и объединений;
- ✓ внестационарное обслуживание.

No	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
	IR	НВАРЬ	
1.	Производственное совещание	январь	МБУК ВЦБС
			(Центральная районная библиотека)
2.	«Новогодний книжный карнавал»	январь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	новогодним праздникам		
3.	«Зимние забавы»	январь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный святкам		
4.	«Места родные, заповедные»	январь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		·
	Всероссийскому дню		
	заповедников и национальных		
	парков		
5.	«В царстве сказов Бажова»	январь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	145-летию со дня рождения		
	российского писателя Павла		
	Петровича Бажова (27.01.1879 -		
	03.12.1950 гг.)		
6.	День воинской славы России	январь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	« И жизнью смерть была		
	побеждена, и победили человек и		
	город»		
	цикл мероприятий, посвященный 80-летию со дня полного		
	освобождения Ленинграда от		
	немецко-фашистской блокады		
	полоцко фашнотокой олокады		

№	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
7.	«Гайдар и его команда»	январь	Библиотеки
		-	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	120-летию со дня рождения		
	писателя Аркадия Петровича		
	Гайдара (22.01.1904- 26.10.1941		
	rr.)	DD A HY	
1		ВРАЛЬ	VEVIC DIFF.C
1.	Семинар-практикум для	февраль	МБУК ВЦБС
	библиотечных работников		(Центральная районная
2	Почет почетом У отгата Во сочет	1	библиотека)
2.	День воинской славы России	февраль	Библиотеки
	«Меч победы ковал Сталинград»		МБУК ВЦБС
	мисч поосды ковал Сталинград»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню разгрома советскими		
	войсками немецко-фашистских		
	войск под Сталинградом		
3.	«Да не посетуют на меня	февраль	Библиотеки
	хранители чистой науки»		МБУК ВЦБС
	(«Слово о Клетновой»)		·
	цикл мероприятий, посвященный		
	155-летию со дня рождения		
	Елены Николаевны Клетновой		
	(03.02.1869 -29.05.1938гг.),		
	русской ученой-археолога,		
	краеведа, геолога, коллекционера,		
4	педагога, переводчицы	A an	Γνώ
4.	«Открываем удивительный мир	февраль	Библиотеки
	науки»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню Российской науки.		
	190-летию со дня рождения Д.И.		
	Менделеева (08.02.1834 –		
	02.02.1997), русского ученого		
	300-летию со времени основания		
	Российской Академии наук (1724		
	г.)		
5.	«О Слове и о Гении слова»	февраль	Библиотеки
		- •	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню памяти русского поэта,		
	писателя Александра Сергеевича		
	Пушкина		
	(06.06.1799-10.02.1837 гг.)		

No	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
6.	«Лесные тропинки Виталия Бианки»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный 130-летию со дня рождения русского писателя-анималиста Виталия Валентиновича Бианки (11.02.1894-10.06.1959 гг.)		
7.	«Подарив детям книги, вы дали им крылья»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному дню дарения книг.		
	Всероссийская акция «Дарите книги с любовью!» (12.02-18.02.2024 г.)		
8.	«Безопасный интернет – хороший Интернет»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню безопасного интернета. Акция «Неделя безопасного Рунета» (13.02-19.02.2024 г.)		
9.	«Баснописец на все времена!»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный 255-летию со дня рождения Ивана Андреевича Крылова (13.02.1769 - 21.11.1844гг.), русского баснописца, драматурга, журналиста		
10.	Памятная дата России	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Солдатский долг исполнен ими свято, Ценою жизни выполнен приказ»		
	цикл мероприятий, посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. 35 лет выводу советских войск из республики Афганистан		
11.	«С родной землей навеки обручен…»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	цикл мероприятий, посвященный		
	115-летию со дня рождения		
	Николая Ивановича Рыленкова		
	(15.02.1909- 23.06.1969 гг.),		
	российского поэта		
12.	«Родной язык-сокровище народа»	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному Дню родного		
	языка		
13.	День воинской славы России	февраль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Мы будем громко прославлять		
	мужчину с именем Солдат!»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню защитника Отечества	/ A DT	
1.		MAPT	MEVIC DIFFC
1.	Производственное совещание	март	МБУК ВЦБС
			(Центральная районная библиотека)
2.	"Tyy mayyyyy Daayayyag	MONT	
2.	«Ты, женщина, - Вселенная любви!»	март	Библиотеки
	люови:»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному женскому дню		
3.	«Он сказал: "Поехали!"»	MonT	Библиотеки
3.		март	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	90-летию со дня рождения		
	советского лётчика-космонавта		
	Юрия Алексеевича Гагарина		
	(09.03.1934-27.03.1968 гг.)		
4.	«Проводы русской зимы»	март	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	народным гуляньям на		
	Масленичной неделе (11.03.2024-		
	17.03.2024 гг.)		P
5.	«Забвению не подлежит!»	март	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню освобождения г. Вязьмы от		
	немецко-фашистских захватчиков		
6.	«Свет разумения книжного»	март	Библиотеки
			МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки	Место проведения /
11/11		проведения	участники
	цикл мероприятий, посвященный Дню православной книги		
	460-летию со дня издания		
	«Апостола» первыми		
	восточнославянскими		
	книгопечатниками Иваном		
	Фёдоровым и Петром		
	Мстиславцем (14.03.1564 г.)		
	«Апостол» — первая		
	датированная печатная книга на Руси		
7.	«Не тающий горячий снег»	март	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	100-летию со дня рождения		
	русского писателя Юрия		
	Васильевича Бондарева		
	(15.03.1924-29.03.2020 гг.)		
8.	«Александр Беляев – человек, опередивший время»	март	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	140-летию со дня рождения		
	Александра Романовича Беляева		
	(16.03.1884 - 06.01.1942 гг.),		
	российского писателя – фантаста		
9.	«Мой Крым - моя Россия»	март	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	10-летию воссоединения Крыма и		
	Севастополя с Россией		
10.	«Тот тайный час, когда	март	Библиотеки
	рождаются стихи»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Всемирному Дню поэзии		
11.	«Ни дня без чтения»	март	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному Дню детской книги		
	Неделе детской и юношеской книги (25.03-31.03.2024 г.)		
12.	«Виват, работники культуры!»	март	Библиотеки МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	цикл мероприятий, посвященный	• ' '	
	Дню работника культуры		
		РЕЛЬ	
1.	Семинар для библиотечных	апрель	МБУК ВЦБС
	работников	-	(Центральная районная библиотека)
2.	«В сердце моем Русь – одна	апрель	Библиотеки
	только прекрасная Русь»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	215-летию со дня рождения		
	Николая Васильевича Гоголя		
	(01.04.1809- 04.03.1852 гг.)		
3.	«Посланцы весны»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному Дню птиц		
4.	«Будь здоров!»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Всемирному Дню здоровья		
5.	Памятная дата России	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Прорыв во Вселенную»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню космонавтики 12.04.1962		
	(Всемирный Дню авиации и		
	космонавтики		
6.	«Мир через культуру»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному дню культуры		
7.	«Солдатский подвиг командарма»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню памяти командующего 33-й		
	армией, генерал-лейтенанта М. Г.		
	Ефремова (11.03.1897 – 19.04.1942 гг.)		
8.	«Бережем вместе!»	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Всемирному Дню Земли.		
	Весенняя Неделя добра (20.04 27.04.2024 г.)		
9.	Памятная дата России	апрель	Библиотеки МБУК ВЦБС

Nº/	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
	«Чернобыль: дни испытаний»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню участников ликвидации		
	последствий радиационных		
	аварий и катастроф и памяти		
	жертв этих аварий и катастроф		
10.	«Славному подвигу нет	апрель	Библиотеки
	забвенья!»	1	МБУК ВЦБС
			, i
	цикл мероприятий, посвященный		
	15-летию со дня присвоения		
	городу Вязьма почетного звания		
	РФ «Город воинской славы»		
		МАЙ	
1.	Производственное совещание		МБУК ВЦБС
			(Центральная районная
2	UII-many A ama 1	<u>v</u>	библиотека)
2.	«Читаем Астафьева – открываем	май	Библиотеки
	мир»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	100-летию со дня рождения		
	Виктора Петровича Астафьева		
	(01.05.1924 - 29.11.2001 гг.)		
3.	«С небес на землю льётся яркий	май	Библиотеки
	свет»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Православной Пасхе.		
	Воскресение Христово		
4.	День воинской славы России	май	Библиотеки
	М 1 М П. б 1		МБУК ВЦБС
	«Моя весна! Моя Победа!»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню Победы советского народа в		
	Великой Отечественной войне		
	1941-1945 годов		
5.	«Надежный тыл и тихая гавань»	май	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		, i
	Международному Дню семьи		
6.	«А зори здесь тихие»	май	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	100-летию со дня рождения		
	Бориса Львовича Васильева		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	(21.05.1924- 11.03.2013 гг.)	* ' '	v
	российского писателя,		
	драматурга, киносценариста		
7.	«Первоучители добра,	май	Библиотеки
	вероучители народа»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню славянской письменности и		
	культуры		
	450 лет назад вышла в свет «Азбука» Ивана Федорова-		
	печатная книга для обучения		
	письму и чтению (1574 г.)		
8.	«Остров книжных сокровищ»	май	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Общероссийскому Дню		
	библиотек.		
	Всероссийская социально-		
	культурная акция в поддержку		
	чтения «Библионочь-2024»		
9.	«О, музыка, ты храм моей души!»	май	Библиотеки
	цикл мероприятий, посвященный		МБУК ВЦБС
	150-летию со дня рождения		
	Гнесиной Е.Ф.(30(31).05.1874-		
	04.06.1967 гг.), заслуженный		
	деятель искусств		
10.	«Дыши свободно»	май	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню без табака		
	1 27	ЮНЬ	
1.	Семинар для библиотечных		MEVV DIJEC
1.	семинар для оиолиотечных работников	ИЮНЬ	МБУК ВЦБС
	раоотников		(Центральная районная библиотека)
2.	«Глинка в сердцах поколений»	июнь	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	220-летию со дня рождения		
	Михаила Ивановича Глинки,		
	русского композитора		
	(01.06.1804-15.02.1857 гг.)		
3.	«Счастье, которое с годами	ИЮНЬ	Библиотеки МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	цикл мероприятий, посвященный Международному Дню защиты	•	
	международному дню защиты детей		
4.	«В судьбе природы – наша	ИЮНР	Библиотеки
	судьба»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню окружающей		
5.	среды	*****	Гуубууулгаууу
3.	«Бессмертие народа — в его языке»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Пушкинскому Дню России и Дню русского языка.		
	225-летию со дня рождения		
	русского поэта, писателя		
	А.С. Пушкина (06.06.1799-		
_	10.02.1837гг.)		
6.	«Мы разные, но не чужие»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню России		7. 7
7.	«Остаться человеком в пламени войны»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	100-летию со дня рождения		
	Василия (Василя) Владимировича Быкова (19.06.1924-22.06.2003		
	гг.), российского и белорусского		
	писателя		
8.	Памятная дата России	ИЮНЬ	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«В бой ради жизни»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню памяти и скорби.		
	Начало Великой Отечественной		
	войны (22.06.1941-09.05.1945 гг.)		7.5
9.	«Городу посвящается»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню города Вязьма (785 лет		
	первого упоминания в письменных источниках)		
10.	«Как жить сегодня, чтобы иметь	ИЮНЬ	Библиотеки
.	шансы увидеть завтра»	11101111	МБУК ВЦБС

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному Дню борьбы со		
	злоупотреблением		
	наркотическими средствами и их		
	незаконным оборотом		
11.	«Энергия будущего»	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню молодежи России		
12.	Памятная дата России	июнь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«На них держалась наша слава»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню партизан и подпольщиков		
		ЮЛЬ	
1.	«Гордость Отечества – адмирал Нахимов»	июль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню П.С. Нахимова в Вязьме.		
	Отмечается в день рождения П.С. Нахимова (05.07.1802-12.07.1855		
2	ГГ.)		F
2.	«Что важней всего на свете?»	июль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню семьи, любви и верности приурочен к православному дню памяти святых князя Петра и его		
2	жены Февронии		F (
3.	"Я не хочу войны, я разлюбил войну"	июль	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	240-летию со дня рождения		
	Дениса Васильевича Давыдова (27.07.1784- 04.05.1839 гг.),		
	,		
	русского поэта, героя		
1	Отечественной войны 1812 года	тионт	6w6
4.	Памятная дата России	ИЮЛЬ	библиотеки
	«Дорогами русской святости»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню Крещения Руси		
5.	«С любовью к Родине»		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню села	DEVOT	
1		ВГУСТ	Библиотеки
1.	Памятная дата России	август	МБУК ВЦБС
	«Наши предки называли ее		мы кыдыс
	Великой, но она незаслуженно		
	забыта»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	110-летию со дня объявления		
	Германией войны России.		
	Начало Первой мировой войны		
	(01.08.1914-11.11.1918 гг.)		
2.	«Живописный мир Ильи Репина»	август	Библиотеки
	цикл мероприятий, посвященный		МБУК ВЦБС
	180-летию со дня рождения И.Е.		
	Репина (05.08.1844 - 29.09.1930		
	гг.), русского художника		
3.	«Осторожно, горит красный свет»	август	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	Международному Дню светофора		
4.	«Мещанский уклон с сердечной	август	Библиотеки
	любовью»		МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	130-летию со дня рождения		
	Михаила Михайловича Зощенко		
	(10.08.1894- 22.07.1958 гг.),		
_	российского писателя, драматурга		
5.	«Спорт -	август	Библиотеки
	это стильно, модно и		МБУК ВЦБС
	красиво»		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню физкультурника, 10 августа		
	2024 (2 суббота августа)		
6.	«Городок в табакерке»	август	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	220-летию со дня рождения В.Ф.		
	Одоевского (11.08. 1804 -		
	11.03.1869гг.), русского писателя,		
7	педагога «Августовские Спасы»	ABEVICT	Библиотеки
7 •	WADI YOTUBUKHU CHAUDI?	август	риолиотски

№	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
			МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		
	православным праздникам		
8.	«Нам есть чем гордиться, нам	август	Библиотеки
	есть что беречь»	•	МБУК ВЦБС
	_		
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню Государственного флага		
	Российской Федерации		
	CEH	НТЯБРЬ	
1.	Семинар для библиотечных	сентябрь	МБУК ВЦБС
	работников	-	(Центральная районная
	1		библиотека)
2.	«Здравствуй, к знаниям дорога!»	сентябрь	Библиотеки
		1	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		,
	Дню знаний		
3.	Памятная дата России	сентябрь	Библиотеки
		1	МБУК ВЦБС
	«Террор – проблема века»		,
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню солидарности в борьбе с		
	терроризмом		
4.	«Поклонимся великим тем годам»	сентябрь	Библиотеки
		1	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		,
	Дню освобождения Смоленщины		
	от немецко-фашистских		
	захватчиков		
5.	«Туристическими тропами	сентябрь	Библиотеки
	путешествуем вместе с книгой»	1	МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный		,
	Всемирному Дню туризма		
6.	Памятная дата России	сентябрь	Библиотеки
			МБУК ВЦБС
	«Исторические корни единства»		,
	цикл мероприятий, посвященный		
	Дню воссоединения Донецкой		
	народной республики, Луганской		
	народной республики,		
	Запорожской области и		
	Херсонской области		
		ТЯБРЬ	1
1.	Производственное совещание	октябрь	МБУК ВЦБС
	1	r-	(Центральная районная
			библиотека)

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
2.	«О тех, кто годы не считают»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному Дню пожилых людей		mbv it bije
3.	«Животные в мире людей. Люди в мире животных»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню защиты животных		
4.	«Мой учитель»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню учителя		
5.	«Чтение – к мудрости движения»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всероссийскому дню чтения		
6.	«Белеет парус одинокий»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный 210-летию со дня рождения		
	русского поэта и драматурга Михаила Юрьевича Лермонтова (15.10.1814-27.07.1841 гг.)		
7.	«Писатель, заглянувший в будущее» цикл мероприятий, посвященный	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	90-летию со дня рождения К. Булычёва (18.10.1934 - 09.05.2003 гг.), советского писателя,		
	историка		
8.	«Этапы мужества и испытаний»	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий		
9.	День А. Д. Папанова в Вязьме	октябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Он сцене отдал все сполна»		
	цикл мероприятий, посвященный XI Открытому международному театральному фестивалю им.		
	А.Д. Папанова НО	ЭЯБРЬ	

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
1.	Семинар-практикум для	ноябрь	МБУК ВЦБС
1.	библиотечных работников	полоры	(Центральная районная библиотека)
2.	День воинской славы России	ноябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Мы силой едины сильны»		,
	цикл мероприятий, посвященный Дню народного единства		
3.	«Не знаете законов? Тогда мы идем к вам!»	ноябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному Дню защиты прав ребенка		
4.	«А где хранят Вселенную?»	ноябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню словарей и энциклопедий		
5.	«Кто владеет информацией, тот владеет миром»	ноябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню информации		
6.	«Святая должность на Земле»	ноябрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню матери		
	ДЕ	КАБРЬ	
1.	Производственное совещание	декабрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
2.	«У СПИДа нет возраста»	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Всемирному Дню борьбы со СПИДом		, in the second
3.	«Еще я многое могу»	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному дню инвалидов		
4.	«Первые помощники»	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Международному дню волонтеров		
5.	Памятная дата России	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС

No	Наименование мероприятия,	Сроки	Место проведения /
п/п	форма	проведения	участники
	«Есть много разновидностей геройства»	-	
	цикл мероприятий, посвященный Дню Героев Отечества		
6.	Памятная дата России	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	«Нет имени – есть звание солдата»		
	цикл мероприятий, посвященный Дню Неизвестного Солдата		
7.	«Знай и соблюдай!» цикл мероприятий, посвященный Дню прав человека	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
8.	Памятная дата России «Пусть крепнет наше государство, где все едины и равны»	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный Дню Конституции Российской Федерации		
9.	«Новый год стучится в дверь»	декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	цикл мероприятий, посвященный новогодним праздникам		

7. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ РАБОТА И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Планирование справочно-библиографической работы и информационного обслуживания пользователей МБУК Вяземской центральной библиотеки ведется по следующим основным направлениям:

- 1. Организация и ведение СБА в библиотеках.
- 2. Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных пользователей и коллективных абонентов. Развитие системы СБО с использованием ИКТ.
- 3. Выполнение справок. Их количество и видовой состав.
- 4. Формирование информационной культуры пользователей.
- 5. Выпуск библиографической продукции (Информационные и библиографические списки, указатели и др.).

Основные задачи:

- 1. Справочно-библиографическое и информационное обслуживание пользователей.
- 2. Формирование информационной культуры.

- 3. Организация и ведение справочно-библиографического аппарата библиотеки.
- 4. Выпуск библиографической продукции.

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники		
	Справочно-библиографическая работа и информационное				
		обслуживание пользователей. 1.Организация и ведение справочно-библиографического аппарата			
1					
1.	1.1.Справочно-библиографический аппарат ЦБС включает в себя следующие компоненты: традиционные библиотечные каталоги и картотеки, сводный электронный каталог библиотек Смоленской области (система АБИС «Руслан»), справочно-библиографический фонд.	январь — декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС		
	 Библиотечные каталоги, библиографические картотеки: продолжить работу с печатными каталогами и картотеками ЦБС по информационным запросам читателей, восстановить и пополнить СКС, пополнить краеведческую картотеку аналитическими статьями из периодических изданий Вяземского района, повести поиск информации в статьях из периодических изданиях, их обработка и библиографическая роспись, расставить новые карточки; провести редактирование картотек; продолжить работу по наполнению картотеки «Народное ополчение в октябре 1941 года на территории Вяземского района». СБФ (Справочно-библиографический фонд): ремонт справочников и энциклопедий; выдача и учет документов из СБФ; раскрытие фонда; раскрытие фонда с помощью выставок и виртуальных информационных продуктов; консультация или обучение в работе пользователей со справочными изданиями; проведение библиотечных уроков по работе со справочными изданиями. 1.2.Поддержка системы электронных библиографических баз данных Сводного электронного каталога периодики библиотек Смоленской области. 				

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	- осуществление регулярного пополнения Сводного электронного каталога периодики библиотек Смоленской области аналитическими библиографическими записями из официальной газеты Вяземского района «Вяземский вестник» Проверка, редакция и экспорт записей, созданных в Сводном электронном каталоге периодики библиотек Смоленской области 1.3 Работа пользователей с поисковым аппаратом - консультации по работе с АК и СК, - обучение пользователей в работе с АК и СК.		
	- с помощью интернет-технологий осуществлять поиск информации по запросам пользователей		
	- помощь в поиске источников в НЭБе.		
	2.Справочно-библиографическое обслужи	вание индивид	уальных
	пользователей и коллективных		
	Развитие системы СБО с использ	ованием ИКТ.	
	Справки удаленным пользо	вателям.	
2.	Продолжить индивидуальное и групповое	январь -	МБУК ВЦБС
	информирование основных групп читателей:	декабрь	(информацио
	- выпускать списки литературы,		нно-
	рекомендательные списки книг (в связи с		библиографич
	индивидуальными запросами читателей и		еский отдел)
	актуальными темами года);		
	Индивидуальное информирование		
	1 абонент Тема информирования:	1 кв.	
	«Новинки литературы по истории» «К нам новая книга пришла», информационная	2 кв.	
	беседа	3 кв.	
	«В мире истории» информационный буклет «История России в справочной литературе» выставка –рекомендация»	4 кв.	
	«Чудеса света», информационные закладки		
	2 абонент Тема информирования: «Крепкое Здоровье – путь к успеху»		
		1 кв.	
	«Лечебное питание», индивидуальная беседа «Лекарственные растения», обзор книг	2 кв.	

N₂		Сроки	Место
п/п	Наименование мероприятия, форма	проведения	проведения / участники
	«Что такое фармакология», час информации	3 кв.	y incrimin
	«Советы доктора Сергея Агапкина», обзор книг		
		4 кв.	
3.	Групповое информирование		Библиотеки
	Педагоги-литераторы		МБУК ВЦБС
	Тема информирования:		
	«Юбиляры писатели-2024»		
	«Д. А. Гранин и его творчество»,		
	рекомендательный список /105 лет со дня	1	MEVIL DITEC
	рождения/	1 января	МБУК ВЦБС (информацио
	«Ум и дела твои бессмертны в памяти		нно-
	русской», час информации /195 лет со дня		библиографич
	гибели А.С. Грибоедова/	11 февраля	еский отдел)
		1 1 1	
	O Harrison Brazzo Francisco		
	«О Николае Васильевиче Гоголе и героях его	1 опроня	
	книг», литературный час /215 лет со дня рождения/	1 апреля	
	рождения		
	«М. М. Зощенко и его сатира», рекомендательный	10 августа	
	список литературы	_	
	«По Лермонтовским местам», час информации	15 октября	
	жно пермонтовеким местам», нас информации	13 октября	
4.	Массовое информирование		МБУК ВЦБС
	a diameter Evening and a programme design of		(информацио
	- оформить библиотечные выставки разных форматов:		нно- библиографич
	форматов.		еский отдел)
	«Любимые праздники Января», выставка-	11 января	секий отдел)
	рекомендация	1	
	«Секреты крепкой семьи», выставка-	16	
	рекомендация (посвященная Году семьи 2024)	16 января	
	«Мудрые науки без назидания и скуки»,		
	выставка-обзор справочной литературы (к Дню		
	российской науки)	8 февраля	
	«Береги родную речь!»», выставка-информация		
	(Международный день родного языка)	21 dans	
		21 февраля	
	«Страницы любимых книг!», выставка-		
	рекомендация /3 марта Всемирный день писателя/		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	«Образ пленительный, образ прекрасный», выставка-вернисаж /к 8 марта/	3 марта	V
	«Масленица пришла, открывай ворота!», выставка-рекомендация	5 марта	
	«Её величество поэзия», выставка-рекомендация	12 марта	
	«Лекарственные растения в помощь лечению», обзор книг /7 апреля День здоровья/	21 марта	
	«Радость Победы и горечь утраты», выставка- инсталляция /9 мая/	8 апреля	
	«У истоков славянской письменности», выставкарассказ /День письменности/ «О великий русский язык», выставка-познание (к	6 мая	
	Дню русского языка) «Сначала была беда» - информационная	24 мая	
	выставка «Семейный вопрос на страницах книг», выставка-	6 июня	
	рекомендации /День семьи, любви, верности/ (посвященная Году семьи 2024)	20 июня	
	«Хочу всё знать!», выставка-рекомендация в помощь учебному процессу /1 сентября/	8 июля	
	«Грамоте учиться всегда пригодится» /8 сентября Международный день распространения грамотности/	30 августа	
	«Хранитель русского слова», выставка-рассказ /к	9 сентября	
	дню рождения С. И. Ожегова, создателя «Толкового словаря русского языка» В мире чтения», выставка-информация /День	22 сентября	
	чтения/ «Тысячи мудрых страниц», выставка- инсталляция /День словарей и энциклопедий/	9 октября	

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	«Семейный праздник – Новый год!», выставка- поздравление - виртуальные выставки, мероприятия разных форматов: «Творчество и судьба Даниила Гранина», виртуальная выставка-портрет	22 ноября23 декабря1 января	участинки
	«Почему Татьянин день — праздник студентов? История праздника», информационная презентация	25 января	
	«Ум и дела твои бессмертны в памяти русской…», час информации /195 лет со дня гибели А.С. Грибоедова/	11 февраля9 марта	
	«Первый космонавт – наш земляк!», информационная презентация / 90 лет со дня рождения Ю. А. Гагарина/	16 марта	
	«А. Р. Беляев – русский писатель-фантаст», виртуальная папка-досье /140 лет со дня рождения/	27 марта	
	«Вязьма театральная», виртуальная выставка- портрет /День тетра/	1 апреля	
	«Вечно ваш Гоголь», виртуальная выставкарассказ /115 лет со дня рождения/ «Эта Земля твоя и моя», виртуальная выставкарекомендация /15 апреля День экологических знаний / 22 апреля День Земли/	15 апреля	
	«Бесконечность Виктора Астафьева», виртуальная папка-досье	1 мая май-декабрь	

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	Старт виртуального проекта «Загляните в семейный альбом знаменитых классиков русской литературы» «Семья А. С. Грибоедова» «Семья А. С. Пушкина «Семья Л. Н. Толстого «Семья М. Ю Лермонтова» «Семья И. С. Тургенева» «Семья И. С. Тургенева» «Семья Н.А. Некрасова» «Семья А. П. Чехова» /Международный день семьи/ «Великий композитор и музыкант — М. И. Глинка», виртуальная папка-досье /220 лет со дня рождения композитора/	1 июня	
	«А. А. Покровский – видный библиотековед и библиограф», информационная презентация к 145-летию А. А. Покровского	14 июня	
	Творческая биография писателя Василия Быкова /100 лет со дня рождения/	19 июня	
	«Творчество Эрнеста Хемингуэя», информационная презентация к 125-летию со дня рождения Э. Хемингуэя «История создания журнала «Литература в	22 июля	
	школе» (1914), виртуальная выставка-рассказ /110 лет журналу/	1 августа	
	«Михаил Зощенко – творческая биография», папка-досье /130 лет со дня рождения/	8 августа	
	«Дом-музей Марины Цветаевой», онлайн- путешествие /Всемирный день туризма/	27 сентября	
	«Профессия – УЧИТЕЛЬ», виртуальная выставка /к Дню учителя/	3 октября	
	«М. Ю. Лермонтов: он как жизнь, и глубок, и велик», информационная папка-досье /210 лет со дня рождения/	15 октября	

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	«Памятник героям народного ополчения Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому», виртуальный час истории /4 ноября — День народного единства/ «История волонтерского движения в России»,	4 ноября	·
	виртуальный час информации	5 декабря	
	3.Выполнение справок. Их количеств	о и видовой со	став
5.	Оперативно и качественно выполнять справки разного типового состава. Вести «Тетрадь учёта справок» по общепринятой форме в ВЦБС На 2024 год Центральная библиотека планирует выполнить 10980 справок Консультации (у каталогов, картотек, о возможности использования прикнижных,	январь- декабрь	МБУК ВЦБС (информацио нно- библиографич еский отдел)
	внутрикнижных, прижурнальных указателей, как пользоваться словарями и справочниками и т.д.) Проводить консультации по темам: Как найти нужную книгу в библиотеке? Как следить за новинками литературы? Как правильно пользоваться каталогами? Как пользоваться НЭБ?		
	4.Формирование информационной куль	туры пользова	ателей
6.	Для повышения библиографической и читательской культуры для учащихся учебных заведений будут проводиться экскурсии по библиотеке: «Для Вас всегда открыты двери и сердца!» «Книжная Вселенная» «Свет книг не гаснет в нашем доме» «Посети библиотеку - познай мир» «Двери библиотеки открыты для вас»	январь- декабрь	МБУК ВЦБС (информацио нно- библиографич еский отдел)
	Разработан план библиографических уроков: «Каталоги - ключ к фондам библиотеки». Каталоги, картотеки. Понятие и особенности алфавитного и систематического каталогов.	январь- декабрь	
	«Они знают все» (о словарях и справочниках) Представление о словаре, справочнике, энциклопедии. Структура справочной		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	литературы: алфавитное расположение материала, алфавитные указатели, предметные указатели.		
	«Как правильно составлять список литературы!» Правила составления списков использованной литературы при написании исследовательских работ.		
	5.Выпуск библиографической (информационные и библиографические с		ели и др.)
7.	Библиографические пособия малых форм:	январь-	Библиотеки
	Серия закладок «Интересные уроки», посвященные русскому языку. Буклет «Книги-юбиляры 2024». Списки литературы по актуальным темам года.	декабрь	МБУК ВЦБС
	Библиографические пособия крупных форм: Краеведческий указатель.		
	Папки-досье «Писатели-юбиляры 2024».		
	Виртуальные электронные библиографические продукты (папки-досье, информационные		
8.	презентации) 6. Организационно-методическая	<u> </u>	
9.	Информационно-аналитическая деятельность - Ежеквартальные сводные отчеты о библиографической работе МБУК ВЦБС в 2024 году.	март, июнь, сентябрь, декабрь	Библиотеки МБУК ВЦБС
	- Аналитический отчет о библиографической деятельности МБУК ВЦБС в 2024 г.	декабрь	
	- Проверка Годовых планов работы библиографической деятельности библиотек МБУК ВЦБС на 2025 год	ноябрь	МБУК ВЦБС (информацио нно- библиографич
	- Годовой план работы информационно-		еский отдел)
10.	библиографического отдела на 2025 год.	dinow	MEAN DILEC
10.	Консультационно-методическая помощь - Индивидуальные и коллективные консультации специалистов МБУК ВЦБС по вопросам	январь- декабрь	МБУК ВЦБС (информацио нно-
	библиографической деятельности Консультирование по справочно- библиографическому обслуживанию.		библиографич еский отдел)
L	- Разработка методических пособий.		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
11.	Обучающая деятельность		МБУК ВЦБС
	- продолжение работы школы «Профи» в отделе	январь-	(информацио
	ИБО (по обучению коллег библиографической	декабрь	нно-
	работе и по работе с информационными		библиографич
	технологиями)		еский отдел)
	-обучающие консультации по		
	библиографическому описанию источников		
	разного формата (книжных, периодических,		
	электронных и т. д.)		

8. КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК

Задачи и содержание работы.

- 1. Краеведческое направление работы: гражданско-патриотическое воспитание, духовное, нравственное воспитание, содействие программам в области истории, координация образования, экологии края, деятельности культуры, муниципальными образовательными учреждениями, ВУЗами г. Вязьмы, историко-краеведческим музеем, краеведческими клубами, организациями.
- 2. Активное привлечение читателей к краеведческому, историческому чтению через работу дискуссионного клуба «Краевед», а также через краеведческие уроки, беседы, творческие вечера с земляками, интересными людьми, чья творческая деятельность связана с историей Вяземского края
- 3. Расширение информационного пространства для краеведческой деятельности; работа над созданием электронного краеведческого каталога.
- 4. Поиск и пополнение краеведческой информации.

Организация и содержание работы с пользователями:

- 1. удовлетворение запросов пользователей библиотеки;
- 2. индивидуальная работа, привлечение краеведов и историков к проведению мероприятий;
- 3. изучение читательских интересов через социологические опросы и тестирование. Основные направления краеведческой деятельности.

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
	Историче	еское	
1.	«Яркие имена в истории родного края»,	январь-	МБУК ВЦБС
	информационное сообщение о	декабрь	(Центральная районная
	знаменательных и памятных датах 2024		библиотека)
	года в истории Смоленщины		
2.	«Вязьма – гордись земляками своими»,	январь -	МБУК ВЦБС
	информационное сообщение	декабрь	(Центральная районная
			библиотека)

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
3.	«Навеки с Россией!», информационное	февраль	МБУК ВЦБС
<i>J</i> .	сообщение к 530-летию присоединению	февраль	(Центральная районная
	Вязьмы к Московскому государству (7		библиотека)
	февраля 1494 года) и 510-летию		ойолиотека)
	вхождения Смоленска в состав Русского		
	государства		
4.	«Гроховский Павел Игнатьевич – отец	март	МБУК ВЦБС
	советского десанта», краеведческий час с	март	(Центральная районная
	вяземским краеведом И.В. Долгушевым к		библиотека)
	 125-летию со дня рождения советского 		onosmoreka)
	конструктора Гроховского (7.03 (23.02 по		
	ст. ст.)1899 – 29.05.1943)		
5.	«Посланец мира», час гордости к 90-летию	март	МБУК ВЦБС
	со дня рождения Юрия Алексеевича	r	(Центральная районная
	Гагарина		библиотека)
6.	Клетновские чтения VIII	апрель	МБУК ВЦБС
		1	(Центральная районная
			библиотека)
7.	«Полёт в стратосферу», краеведческий час	апрель	МБУК ВЦБС
	с вяземским краеведом И.В. Долгушевым	1	(Центральная районная
	ко дню памяти Прокофьева Георгия		библиотека)
	Алексеевича (17.08.1902 - 23.04.1939),		,
	первого стратонавта – 85 лет со дня гибели		
8.	«Малютин и Талашкино»,	октябрь	МБУК ВЦБС
	информационное сообщение к 165-летию	-	(Центральная районная
	со дня рождения Сергея Васильевича		библиотека)
	Малютина $(04.10.1859 - 06.12.1937)$,		
	талантливого русского художника		
9.	«Вязьма – родина Бориса Годунова»,	октябрь	МБУК ВЦБС
	исторический час с краеведом Алексеем		(Центральная районная
	Николаевичем Пугачёвым (27 октября		библиотека)
	2023 года открыт памятник царю Борису		
	Годунову)		
10.	«Вязьма от века к веку (Вязьма глазами	январь	МБУК ВЦБС
	историков и краеведов)», выставка-		(Центральная районная
	просмотр к 785-летию города		библиотека)
11.	«Родной Смоленщине – ум, талант,	январь	МБУК ВЦБС
	любовь, выставка – портрет к 155-летию со		(Центральная районная
	дня рождения Екатерины Николаевны		библиотека)
	Клетновой (3.02.(21.01 по ст. ст.). 1869 –		
	29.05.1938), краеведа и археолога		
12.	«Первый в космосе», выставка-портрет к	март	МБУК ВЦБС
	90-летию со дня рождения Юрия		(Центральная районная
	Алексеевича Гагарина (09.03.1934 -		библиотека)
	27.03.1968), летчика-космонавта СССР,		
	Героя Советского Союза		

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
13.	«Деятельность Е.Н. Клетновой и традиции	апрель	МБУК ВЦБС
	вяземского краеведения», выставка-	_	(Центральная районная
	просмотр		библиотека)
14.	«Н.М. Пржевальский. Жизнь и	апрель	МБУК ВЦБС
	путешествия», выставка-путешествие к	-	(Центральная районная
	180-летию со дня рождения Николая		библиотека)
	Михайловича Пржевальского (12.04.		
	(31.03 по ст. ст.).1839 – 01.11(20.10 по ст.		
	ст.).1888), русского путешественника		
15.	«Связанные веками истории: Смоленщина	апрель	МБУК ВЦБС
	и Беларусь», выставка-просмотр к Дню		(Центральная районная
	единения народов России и Белоруссии		библиотека)
16.	«Служение во благо малой родине: П.М.	май	МБУК ВЦБС
	Запорин», выставка – портрет к 135-летию		(Центральная районная
	со дня рождения Пантелеймона		библиотека)
	Михайловича Запорина (28(11 по ст.		
	ст.).05.1889 – 04.11.1963), известного		
	краеведа, одного из основателей вяземского историко-краеведческого		
	1 1		
17.	музея «Исследователь исторической судьбы	июнь	МБУК ВЦБС
17.	Вязьмы», выставка-ретроспектива к 165-	июпь	(Центральная районная
	летию со дня рождения Ивана Павловича		библиотека)
	Виноградова (13.06.(31.05 по ст. ст.).1834		
	- 09.11.(27.10 по ст. ст.)1925), русского		
	писателя, историка, краеведа, переводчика		
18.	«Мир, что на речке Поляновке», выставка-	июнь	МБУК ВЦБС
	просмотр 390-летию со дня подписания		(Центральная районная
	(14 (4 по ст. ст.) июня 1634) Поляновского		библиотека)
	мира		
19.	«Почётный гражданин Вязьмы – Кулаков	июнь	МБУК ВЦБС
	Виктор Евгеньевич», выставка-портрет к		(Центральная районная
	80-летию со дня рождения В.Е. Кулакова		библиотека)
	(8.06.1944 – 16.07.2019), заслуженного		
	деятеля искусств России, архитектора-		
	реставратора, директора музея- заповедника» Хмелита»		
20.	заповедника» Амелита» «Денис Давыдов – воин и поэт», выставка-	ИЮЛЬ	МБУК ВЦБС
۷٠.	портрет к 240-летисо дня рождения	HIOHD	(Центральная районная
	Д.В.Давыдова (27(16 по ст. ст.).07.1784 –		библиотека)
	4.05.(22.04 по ст. ст.). 1839) героя		
	Отечественной войны 1812 года, русского		
	поэта		
21.	«Первая в России уездная земская	август	МБУК ВЦБС
	гимназия», библиотечная выставка к 155-		(Центральная районная
	летию со дня открытия (30.08.1869)		библиотека)
	Александровской мужской классической		
	гимназии Смоленского земства в Вязьме		

No	Наименование мероприятия, форма	Сроки	Место проведения /
п/п	панменование мероприятия, форма	проведения	участники
22.	«Археология открывает страницы	август	МБУК ВЦБС
	прошлого», выставка-знакомство к Дню		(Центральная районная
	археолога		библиотека)
23.	«Вязьма – столица Руси», выставка-	октябрь	МБУК ВЦБС
	просмотр к 370-летию пребывания царя		(Центральная районная
	Алексея Михайловича (21.10.1654 –		библиотека)
	10.02.1655) в Вязьме) (EVIII DVIEG
24.	«Патриот, гражданин, журналист»,	ноябрь	МБУК ВЦБС
	выставка-обзор к 100-летию со дня		(Центральная районная
	рождения Смирнова Ивана Алексеевича		библиотека)
	(5.11.1924 – 20.02.2006), автора книг об		
25.	истории Смоленска и Вязьмы	70106m	MENIC DITEC
23.	«Подвижник земли Смоленской»,	декабрь	МБУК ВЦБС
	выставка-обзор к 125-летию со дня рождения Даниила Павловича Маковского		(Центральная районная библиотека)
	(29 (17 по ст. ст.).12.1899 – 7.01.1970),		биолиотека)
	доктора исторических наук, профессора,		
	краеведа		
	Художественно-	 остетическое	
	•		MEMIC DIJEC
1.	«Дело всей её жизни», информационное	январь	МБУК ВЦБС
	сообщение к 80-летию со дня рождения скульптора Любовь Павловны		(Центральная районная библиотека)
	скульптора Любовь Павловны Даниленковой (16.04.1944)		биолиотека)
2.	«Вяземская земля – источник вдохновения	январь	МБУК ВЦБС
2.	композитора А.С. Даргомыжского»,	инварв	(Центральная районная
	встреча с А. Н. Пугачёвым автором книги		библиотека)
	«Смоленщина в жизни и творческой		onosmo reka)
	биографии А.С. Даргомыжского» ко дню		
	памяти Александра Сергеевича		
	Даргомыжского (14 (2 по ст. ст.).02.1813 –		
	17 (5 по ст. ст.).01. 1869) – 155 лет со дня		
	смерти		
3.	«Содружество Музыки и Поэзии»,	июнь	МБУК ВЦБС
	литературно-музыкальный путеводитель к		(Центральная районная
	220-летию М.И. Глинки и 225-летию А.С.		библиотека)
	Пушкина		
4.	«Он пел о мужестве и дружбе»,	сентябрь	МБУК ВЦБС
	информационное сообщение к 90-летию		(Центральная районная
	со дня рождения Эдуарда Анатольевича		библиотека)
	Хиля (4.09.1934 – 4.06.2012), певца,		
	народного артиста РСФСР	1	MEMIC DITEC
5.	«Великий учитель музыкальной правды»,	февраль	МБУК ВЦБС
	выставка-портрет 211-лет со дня рождения		(Центральная районная
	Александра Сергеевича Даргомыжского		библиотека)
	(14 (2 по ст. ст.).02.1813 – 17 (5 по ст. ст.) 01 1869)		
	ст.).01. 1869)		

№	Наименование мероприятия, форма	Сроки	Место проведения /		
п/п	паименование мероприятия, форма	проведения	участники		
6.	«Театральная жизнь Вязьмы», выставка-	март	МБУК ВЦБС		
	приглашение (27 марта – Международный		(Центральная районная		
	день театра)		библиотека)		
7.	«Хранители времени», выставка-просмотр	май	МБУК ВЦБС		
	(О музеях Смоленщины, 18 мая –		(Центральная районная		
	Международный день музеев)		библиотека)		
8.	« Великий русский композитор и	июнь	МБУК ВЦБС		
	Смоленщина», выставка-просмотр к 220-		(Центральная районная		
	летию со дня рождения Михаила		библиотека)		
	Ивановича Глинки (01.06(20.05 по ст.		ŕ		
	ст.).1804 – 15(3 по ст. ст.).02.1857)				
9.	«Волшебная скульптура Сергея	июль	МБУК ВЦБС		
	Конёнкова», выставка-вернисаж (к 150-		(Центральная районная		
	летию со дня рождения Коненкова Сергея		библиотека)		
	Тимофеевича (10.07.1874 – 9.10.1971)		<i>'</i>		
10.		октябрь	МБУК ВЦБС		
	портрет к дню рождения Анатолия	1	(Центральная районная		
	Дмитриевича Папанова (31.10.1922 –		библиотека)		
	05.08.1987), выдающегося актёра театра и		ŕ		
	кино				
	Культурно-досуговая деятельность				
1.	«Из глубины веков к дням сегодняшним.	январь	МБУК ВЦБС		
	Вязьма. Летопись истории», викторина к	•	(Центральная районная		
	785-летию города Вязьма		библиотека)		
2.	«С любовью о Вязьме», заочная	сентябрь	МБУК ВЦБС		
	информационно-познавательная		(Центральная районная		
	экскурсия к 785-летию города (27		библиотека)		
	сентября – День туризма)				
3.	«Город древний, город славный»,	июнь	МБУК ВЦБС		
	выставка-панорама к 785-летию города –		(Центральная районная		
	23 июня День города		библиотека)		
4.	«Ими гордится Вязьма. Почётные	июнь	МБУК ВЦБС		
	граждане Вяземской земли», выставка-		(Центральная районная		
	обзор к 785-летию города (23 июня – День		библиотека)		
	города)		· 		
5.	«Православная Вязьма», книжно-	июнь	МБУК ВЦБС		
	иллюстративная выставка (23 июня –		(Центральная районная		
	День города)		библиотека)		
	Гражданско-патриоти	ческое воспит	ание		
1.	«Полный кавалер ордена Славы – наш	январь	МБУК ВЦБС		
	земляк Михайлов Виктор Андрианович»,	_	(Центральная районная		
	информационное сообщение к 100-летию		библиотека)		
	со дня рождения В.А.Михайлова				
	(24.01.1924 – 16.03.1971)				
2.	«Время уходит, с нами остаётся память»,	март	МБУК ВЦБС		
	урок мужества ко Дню освобождения г.	_	(Центральная районная		
			библиотека)		

№	Поимонования моношниятия фонма	Сроки	Место проведения /
п/п	Наименование мероприятия, форма	проведения	участники
	Вязьмы от немецко-фашистских		
	захватчиков – 12 марта 1943 года		
3.	«В память о героическом прошлом	апрель	МБУК ВЦБС
	вязьмичей», героико-патриотический час к		(Центральная районная
	15-летию со дня присвоения Вязьме		библиотека)
	почётного звания – Город воинской славы		
	— 27 апреля 2009 год		
4.	«Герой Советского Союза – наш земляк	май	МБУК ВЦБС
	Макаров Сергей Владимирович»,		(Центральная районная
	информационное сообщение к 105-летию		библиотека)
	со дня рождения С.В.Макарова (8.05.1919		
-	- 10.02.1942)		MENUC DIJEC
5.	«Герой Советского Союза – наш земляк	июль	МБУК ВЦБС
	Киселев Владимир Александрович»,		(Центральная районная библиотека)
	информационное сообщение к 115-летию со дня рождения В.А. Киселева		оиолиотека)
	(19.07.1909 – 12.02.1988)		
6.	«Герой Советского Союза – наш земляк	август	МБУК ВЦБС
0.	Турков Денис Ильич», информационное	abi yei	(Центральная районная
	сообщение к 120-летию со дня рождения		библиотека)
	Д.И. Туркова (23.08.1904 – 28.09.1943)		
7.	«Нет срока давности у нашей памяти»,	сентябрь	МБУК ВЦБС
, ,	героико-патриотический час (25 сентября		(Центральная районная
	– День освобождения Смоленщины от		библиотека)
	немецко-фашистских захватчиков)		,
8.	«Герой Советского Союза – наш земляк	сентябрь	МБУК ВЦБС
	Сергеев Сергей Ефимович»,		(Центральная районная
	информационное сообщение к 105-летию		библиотека)
	со дня рождения С.Е. Сергеева (26.09.1904		
	<i>–</i> 14.10.1944)		
9.	«Трагедия и бессмертие Вяземского	октябрь	МБУК ВЦБС
	окружения», урок мужества с Игорем		(Центральная районная
	Геннадьевичем Михайловым к 83-й		библиотека)
	годовщине Вяземской оборонительной		
1.0	операции		MENUL DIJEC
10.	«Полный кавалер ордена Славы – наш	ноябрь	МБУК ВЦБС
	земляк Иван Иванович Щеглов»,		(Центральная районная библиотека)
	информационное сообщение к-105-летию со дня рождения И.И.Щеглова (6.11.919 –		оиолиотека)
	4.06.1978)		
11.	«Смоляне – интернационалисты»,	февраль	МБУК ВЦБС
11.	выставка-память (15 февраля – День	февраль	(Центральная районная
	памяти воинов-интернационалистов)		библиотека)
12.	«Смоляне – защитники рубежей	февраль	МБУК ВЦБС
12.	Смоленщины», выставка-гордость (23	4 appenin	(Центральная районная
	февраля – День защитников Отечества)		библиотека)

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
13.	«Не смолкнет слава тех, далёких лет», книжно-иллюстративная выставка ко Дню освобождения г. Вязьмы от немецкофашистских захватчиков — 12 марта 1943 года	март	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
14.	«Вяземский край — родина адмирала», (книжно-иллюстративная выставка ко дню рождения Павла Степановича Нахимова (05.07. (23.06 по ст. ст.) 1802 — 12.07. (30.06 по ст. ст.) 1855), российского флотоводца	июль	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
15.	«Освобождение Смоленщины. Страницы истории», книжная иллюстрированная выставка (25 сентября — День освобождения Смоленщины от немецкофашистских захватчиков)	сентябрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
16.	«Вечно молодой», выставка-просмотр к 100-летию со дня рождения Владимира Тимофеевича Куриленко (25.12.1924—14.05.1942), Героя Советского Союза	декабрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
	Продвижение кн	иги и чтения	
1.	«Краеведение: новые поступления», выставка-просмотр	Январь - декабрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
2.	«Певец земли Смоленской», выставка- портрет (в преддверии юбилея поэта Михаила Васильевича Исаковского (19(7 по ст. ст.) 01. 1900 – 20.07.1973))	Январь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
3.	«Н.И. Рыленков — поэт, прозаик, гражданин», выставка-портрет (к 115-летию со дня рождения Николая Ивановича Рыленкова (15(2 по ст. ст.).02.1909 — 23.06.1969))	Февраль	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
4.	«Литературный портрет Вязьмы», выставка-просмотр к всемирному дню писателя – 3 марта	Марта	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
5.	«На крыльях мечты» (к 140-летию со дня рождения Александра Романовича Беляева (16(4 по ст. ст.).03.1884 — 06.01.1942), писателя, одного из основоположников советской научной фантастики) выставка книг одного автора	Март	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
6.	«Поэты родного края» (21 марта – всемирный День поэзии) поэтический калейдоскоп	Март	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)

№	Пантана в при в пр	Сроки	Место проведения /
п/п	Наименование мероприятия, форма	проведения	участники
7.	«Писатель и гражданин Борис Васильев»,	Май	МБУК ВЦБС
	выставка-портрет к 100-летию со дня		(Центральная районная
	рождения Бориса Львовича Васильева		библиотека)
	(21.05.1924 – 11.03.2013), русского		
	писателя		
8.	«Светоч русской словесности: В.В.	Август	МБУК ВЦБС
	Ильин», выставка одного автора к 95-		(Центральная районная
	летию со дня рождения Виктора		библиотека)
	Васильевича Ильина (28.08.1929 –		
	5.11.2018), писателя, доктора		
	филологических наук, профессора,		
	краеведа		
	Духовно-нравствен	ное воспитані	ie
1.	«Свято-Троицкий собор – главный храм	Май	МБУК ВЦБС
	города» (к 350-летию со дня начала		(Центральная районная
	строительства каменного Троицкого		библиотека)
	собора в Вязьме (1674))		
	православная выставка		
2.	«Троицкий собор – центр духовной жизни	Май	МБУК ВЦБС
	города Вязьмы» час православия		(Центральная районная
	т	1.6 V	библиотека)
3.	«Чудотворец земли русской – Герасим	Май	МБУК ВЦБС
	Болдинский» (к 535-летию со дня		(Центральная районная
	рождения (1489) и 470-летию со дня		библиотека)
	смерти (14 мая 1554), основателя ряда		
	монастырей). Занимался обустройством		
	Иоанно-Предтеченского монастыря в Вязьме с 1535 по 1542 гг.		
	выставка-размышление		

Работа клуба «Краевед».

Клуб «Краевед» продолжит цикл историко-культурных мероприятий: «С тобой, мой край, всем сердцем я».

История Вязьмы богата яркими событиями, открытиями и именами. На заседаниях клуба можно будет встретиться с замечательными людьми нашего древнего города: поэтами, краеведами, писателями, учеными. Лекции, беседы, вечера будут посвящены истории, религии, культуре, промыслам и ремеслам, архитектуре и экологии Вязьмы и Смоленщины в целом.

Формирование краеведческих баз данных и электронных библиотек.

Тематические картотеки:				Информ	маг	ионные	паі	іки:
•	Археологическое изучение и	г. Вязьмы	•	Дворянство	Γ.	Вязьмы	И	Вяземского
• Города Смоленской области				уезда				
•	Деятели культуры,	уроженцы	•	Купечество	Γ.	Вязьмы	И	Вяземского
	Вяземской земли			уезда				

- Почётные граждане города Вязьмы
- Смоляне в истории науки и техники
- Театральная жизнь Вязьмы
- Этнография Смоленщины
- История православных храмов г. Вязьмы
- Улицы г. Вязьмы. Прошлое и настоящее
- Экологическое досье Вяземского района

9. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Функции ОМО:

- ✓ образовательная;
- ✓ исследовательская;
- ✓ издательская;
- ✓ консультативная;
- ✓ информационная.

Основные задачи отдела:

- ✓ повышение квалификации библиотечных работников;
- ✓ разработка нормативно-правовой документации;
- ✓ изучение, анализ, обобщение и внедрение передового опыта;
- ✓ консультативно-методическая помощь библиотекарям;
- ✓ издательская деятельность.

В течении года специалистами организационно-методического отдела будут проведены следующие мероприятия:

- ✓ Разработка нормативно регламентирующих документов.
- ✓ Организация семинаров по повышению квалификации библиотекарей района.
- ✓ Информирование и консультирование специалистов библиотек по всему спектру современных библиотечных проблем.
- ✓ Анализ и обобщение деятельности библиотек.
- ✓ Мониторинг предоставления библиотечных услуг библиотеками МБУК ВЦБС.
- ✓ Составление планово-отчётной документации.
- ✓ Консультационная и методическая помощь библиотекарям Вяземской ЦБС.
- ✓ Участие в профессиональных мероприятиях областного масштаба.
- ✓ Внедрение инноваций в работу библиотек.
- ✓ Поиск интересных идей, способствующих совершенствованию методической работы, усилению ее практической направленности.

Виды и формы методических услуг

Индивидуальные и групповые консультации в течении года по следующим направлениям:

- ✓ Ведущие направления деятельности библиотек в 2024 году.
- ✓ Работа библиотек по тематике года.
- ✓ Программно-проектная деятельность библиотек.
- ✓ Вопросы планирования и отчетности.
 - Планируемые к изданию информационно-методические материалы 4:
- ✓ «Отчёт муниципального бюджетного учреждения культуры «Вяземская централизованная библиотечная система» за 2024 год;
- ✓ «План работы МБУК Вяземской ЦБС на 2025 год»;
- ✓ Методические рекомендации по проведению мероприятий, посвященных 80летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.
- ✓ «Календарь знаменательных и памятных дат на 2025 год».

Организация совещаний, круглых столов и других профессиональных встреч. Повышение квалификации библиотечных специалистов

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
1.	«Итоги деятельности библиотек МБУК Вяземской ЦБС за 2023 год», совещание	январь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
2.	«Выставочная деятельность библиотеки, или новые грани книжных выставок», семинар	февраль	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
3.	«Актуальные вопросы библиотечной деятельности», совещание	март	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
4.	«Библиотека и семья (творческая лаборатория)», семинар	апрель	МБУК ВЦБС (Центральная детская модельная библиотека)
5.	«Работа библиотек МБУК Вяземской ЦБС в летний период», совещание	май	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
6.	«Год 2025. Вопросы планирования», семинар	сентябрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
7.	«Современные информационные технологии в библиотечном обслуживании читателей», семинар	октябрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)

№ п/п	Наименование мероприятия, форма	Сроки проведения	Место проведения / участники
8.	«Практики работы с молодежью в учреждениях культуры», семинар	ноябрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)
9.	Итоговое совещание библиотечных работников Вяземского района.	декабрь	МБУК ВЦБС (Центральная районная библиотека)

Планируемое количество семинаров -4, совещаний -5.

Количество планируемых выездов в библиотеки с целью оказания методической помощи, изучения опыта работы -5.

Кадровое обеспечение методической деятельности

Методическое обеспечение будут осуществлять 3 специалиста: заведующий организационно-методическим отделом, методисты по работе с детьми и по инновационно-массовой работе.

Публикации в СМИ, интернет-ресурсах

В течение 2024 г. библиотекари Вяземской ЦБС продолжат работу над положительного имиджа посредством формированием освещения деятельности в СМИ и на различных интернет-ресурсах: газетах «Вяземский вестник», «Авось-ка», «Рабочий путь», Вяземский информационный центр (МБУ «ВИЦ»), платформы «ВКонтакте» и «Одноклассники», официальный сайт МБУК ВЦБС.

Перечень публикаций будет фиксироваться в библиографическом списке «Работа библиотек МБУК Вяземской ЦБС на страницах периодических изданий – 2024».

10. НОВЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В РАБОТЕ БИБЛИОТЕК РАЙОНА

Список библиотек МБУК Вяземская ЦБС с подключением с сети «Интернет»:

№ п/п		Библиотека				Адрес	
1.	Центральная р	районная библи	отека		215110, г. Вязьм	Смоленская па, ул. П. Коммуны, д.11	обл.,
2.	Центральная библиотека	детская	модел	ьная	-	Смоленская а, ул. Кронштадтская, д.2	обл., 2-а
3.	Городская	библиотека	$N_{\underline{0}}$	40	215110,	Смоленская обл., г.	Вязьма,

№ п/п	Библиотека	Адрес
	(Литературный салон)	ул. Ленина, д.27
4.	Городская библиотека № 3	215110, Смоленская обл., г. Вязьма, ул. Ленина, д.54
5.	Городская библиотека № 4	215116, Смоленская обл., г. Вязьма, ул. Юбилейная, д.9-а
6.	Городская библиотека № 37	215113, Смоленская область, г. Вязьма, ул. Московская, д.14-а
7.	Семлёвская сельская библиотека № 5	215113, Смоленская обл., Вяземский р-н, с. Семлёво, д.38
8.	Андрейковская сельская библиотека № 7	215158, Смоленская обл., Вяземский район, с. Андрейково, ул. Садовая, д.3
9.	Вязьма-Брянская сельская библиотека № 10	215107, Смоленская область, Вяземский район, с. Вязьма-Брянская, ул. Авиационная, д.1-а
10.	Кайдаковская сельская библиотека № 16	215101, Смоленская область, Вяземский район, дер. Кайдаково
11.	Относовская модельная сельская библиотека № 25	215150, Смоленская область, Вяземский район, с. Относово
12.	Степаниковская сельская библиотека № 29	215106, Смоленская область, Вяземский район, с. Новый, ул. Рабочая
13.	Тумановская сельская библиотека № 6	215130, Смоленская область, Вяземский район, с. Туманово, ул. Ленина, д.50
14.	Шуйская сельская библиотека № 34	215113 Смоленская область, Вяземский р-н, п/о Шуйское
15.	Исаковская сельская библиотека № 15	215137 Смоленская область, Вяземский район, с. Исаково, ул. Мельникова, д.2А
16.	Новосельская сельская библиотека № 24	215148, Смоленская обл., Вяземский район, д. Новое село, ул. Центральная, участок № 63
17.	Хмелитская сельская библиотека № 32	215153,Смоленская область, Вяземский район, с. Хмелита, ул. Центральная, д.3
18.	Семлевская сельская библиотека № 28	215134, Смоленская обл., Вяземский район, ст. Семлево, ул. Полевая, д.39
19.	Поляновская сельская библиотека № 26	215131, Смоленская обл., Вяземский район, с. Поляново, ул. Гагарина, д.2
20.	Каснянская сельская библиотека № 17	215165, Смоленская обл., Вяземский район, с. Касня, ул. Ленина, здание 3
21.	Успенская сельская библиотека № 30	215162, Смоленская обл., Вяземский район, д. Ново-Никольское, ул. Клубная, д. 1а
22.	Бухоновская сельская библиотека № 36	215151, Смоленская область, Вяземский район, д. Чёрное, Клубный проезд, д. 2

Работа Андрейковской с/б №7 приостановлена с апреля 2019 года в связи с

аварийным состоянием здания Андрейковского СДК, в котором находится библиотека.

Повышение информационной грамотности библиотекарей И пользователей

- ✓ обеспечение доступа к социально-значимой информации и базовым информационно-коммуникативным услугам для пользователей с различным уровнем владения компьютерной техники И информационнокоммуникационными технологиями;
- ✓ снижение информационного неравенства в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области;
- ✓ оказание помощи при подготовке презентационного сопровождения библиотечных мероприятий;
- ✓ консультирование читателей и библиотекарей по различным вопросам работы с информационными технологиями;
- ✓ наполнение сайта МБУК Вяземская ЦБС актуальной информацией и контентом;
- ✓ разработка и внедрение новых разделов для сайта Вяземской ЦБС;
- ✓ использование «Интернет» сети В технологических процессах комплектования:
- ✓ выполнение библиографических и тематических справок при помощи сети «Интернет» и компьютерных программ;
- ✓ дальнейшее внедрение и расширение компьютерных технологий в практику работы сельских библиотек.

11. БИБЛИОТЕКА В МЕСТНОМ СООБЩЕСТВЕ

Продолжение сотрудничества c организациями И учреждениями муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области: образовательными учреждениями, воинскими частями и правоохранительными структурами, учреждениями культуры и искусства, социальной защиты населения, с местными средствами массовой информации, с авторами-исполнителями, поэтами, художниками, музыкантами, с КДН и ЗП в муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, Вяземской епархией Православной Церкви.

12. РЕКЛАМА БИБЛИОТЕКИ И БИБЛИОТЕЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Средства рекламной деятельности	Форма рекламной деятельности	Где, когда
Наружная реклама	Афиши, приглашения, объявления в образовательных учреждениях, городских информационных стендах. Вывески режима работы библиотек	МБУК ВЦБС 1-4 кв.

Средства рекламной деятельности	Форма рекламной деятельности	Где, когда
Внутренняя реклама	Регулярно обновлять информационные уголки, стенды в библиотеках системы с информацией о событиях, памятных датах года, писателяхюбилярах, планах массовых мероприятий, проводимых в библиотеке: «Листаем календарь», «Приглашаем посмотреть», «Уголок потребителя», «Знаете ли вы, что», «Для вас, почемучки», «Наше информдосье», «Родителям на заметку», «Поздравляем и благодарим», «Это моя библиотека», «Ты читаешь — ты лучший!», «Заходи к нам почитать!», «Уголок читателя», «Книги-юбиляры»	МБУК ВЦБС 1-4 кв.
Медиареклама (телевидение, пресса, социальные сети, сайт)	Приглашение сотрудников СМИ на массовые мероприятия, подготовка информационных сообщений для прессы, размещение информации на сайте МБУК ВЦБС, платформах социальных сетей «ВКонтакте», «Одноклассники»: видеорепортажей о работе библиотеки, книге и чтении /телепрограммы/	МБУК ВЦБС 1-4 кв.

Заведующий организационно-методическим отделом центральной районной библиотеки МБУК ВЦБС

Т.А. Овчинникова